

中国游泳队奥运前人均接受21次兴奋剂检测

世界泳联7月23日公布了他们针对巴黎奥运会参赛选手进行的赛前大规模兴奋剂检测工作成果,表示中国游泳队接受了最密集检测,半年多时间内平均每人被检测21次。

世界泳联发布新闻公报表示,他们着眼巴黎奥运会开展了史上最全面、最严格的赛前兴奋剂检测工作。“自2024年1月1日以来,世

界泳联对参加巴黎奥运会的选手总共进行了2145次检测,再加上其他反兴奋剂组织开展的检测,世界泳联旗下奥运选手总计接受了4774次检测,平均每人3.4次。”

公报特别指出,中国游泳队的选手们在此期间人均被检测次数“全球第一”。“31名中国游泳队的巴黎奥运会参赛选手中,每人都至

少接受了世界泳联的10次兴奋剂检测,人均被检测次数达到13次。”同时期,由世界泳联执行的检测为418次。“包括世界泳联和其他独立的反兴奋剂组织,对中国队泳将开展的赛外检测达到每人至少8次,都是使用位于欧洲的、世界反兴奋剂机构认可的实验室。”

若算上其他反兴奋剂组织的

检测,中国队泳将自今年1月1日以来平均每人被检测21次,而同期46名美国游泳选手的人均兴奋剂检测次数只有6次,41人组成的澳大利亚队则人均只有4次。事实上,另外还有意大利、英国、法国等7支选手人数超过20人的游泳队,人均检测数都在4~5次。

(据新华社报道)

巴黎奥运会新项目比什么?



中国代表团年龄最小的选手
郑好好将亮相碗池赛场



刘清漪出战霹雳舞比赛



攀岩选手骆知鹭迎来首次奥运之旅



15岁的杨思琪(右二)将成为首位亮相奥运赛场的中国冲浪选手

巴黎奥运会开幕在即。东京奥运会上攀岩、冲浪和滑板3个潮流项目首登奥运赛场,今年霹雳舞也将在巴黎完成奥运首秀。这些项目都有一个特点——场上比赛的选手也就十几岁,场下看比赛的也才刚毕业。历史悠久的奥运会走向年轻化。

滑板——

7月27日,中国三朵“小花”——崔宸曦、曾文蕙和朱沅铃将亮相巴黎奥运会滑板女子街式赛场。

所谓街式就是在一块环境类似于城市街道的场地中,选手们利用道具做出各种动作,比如翻个板然后跳上斜杆,让板子顺着杆滑下来,或直接在空中飞起来,带着板飞下好几级台阶。

在奥运会决赛阶段,选手们要进行两轮各45秒的线路滑行,然后进行5个技巧展示,最好的一个线路分数和最好的两个技巧分数被纳入总成绩。

奥运会滑板的另一个项目叫作碗池,它在一个充满各种曲线、弧面的凹槽场地中进行,选手们利

用这些弧面来增加起跳高度,在空中完成各种动作。此次奥运会,中国代表团年龄最小的选手郑好好将亮相女子碗池赛场。

霹雳舞——

霹雳舞是巴黎奥运会唯一新增项目,比赛规则是围绕“单挑”模式来设计,选手在舞台上有1分钟时间展示并回应对手,如此往复两轮或三轮,即完成一场对决,最后由裁判判定哪一方获胜。

霹雳舞表演通常以站立式动作的摇滚步开启,然后身体逐渐自上而下贴近地板,开始地板动作,其中包括极具视觉观赏性的旋转细腻的排腿以及伏地、过渡等,而定格则是在行云流水的动态套路中突然在某个难以保持的、体操式动作中完全静止,一般也会将其作为整个表演的“句号”。霹雳舞是艺术与运动的有机结合,难度并不是唯一的评判标准。

霹雳舞街头文化中崇尚自由与特立独行的部分,也将在奥运会比赛的细节上充分还原,比如音乐是随机播放的,造型是形态各异的,

出场方式也可以自行决定……以往略显严肃的竞技赛场在这里被一种独有的“松弛感”重构。

攀岩——

我们习惯把在人工岩壁上的爬墙活动叫作攀岩,但它严格意义上应该被叫作“竞技攀岩”,用来和它的起源——自然岩壁攀岩区分。

此前,攀岩在世界杯、世锦赛上比的是3个分项——速度、难度、攀石,速度比谁爬得快,难度比谁爬得高,攀石比谁能完成的线路多,但由于奥运会整体规模限制,东京奥运会时3个分项组合成一个“全能”项目,到了巴黎奥运会,技术特点与其他两项不同的速度项目从全能中分离出来,单独设项。

速度赛是最容易看懂也最刺激的项目,两两对决,谁快谁赢。难度赛,是在规定时间内,谁爬得高谁赢,国际攀联为了方便排名,还给每个岩点都赋上不同分值。

最难看懂的是攀石,这是3个小项里唯一不穿戴保护绳进行的项目,选手要在高约4米的矮墙上,按照设计好的几条线路攀爬,以线路完成程度排名。国际攀联专

门为奥运会的攀石赛设定了一套计分规则,给线路中一些关键岩点设置分数,数字由低到高,为观众指明这条路线正确的攀爬方向。那万一得分相同怎么办?规则规定每条线路每多尝试一次,就会多扣掉0.1分,也就是说,如果能一次到顶会拿到25分,尝试两次到顶,就是24.9分,最终,攀石和难度得分相加就是两项全能选手总得分。

冲浪——

冲浪在东京奥运会上成为正式比赛项目,但起步较晚的中国队无人参赛。这次在巴黎,冲浪是唯一在法国海外领土举行的项目,举办地是塔希提。塔希提是世界上最知名的冲浪胜地之一,浪况“凶猛”还有可能遇到“管浪”。15岁的中国女孩杨思琪将成为首位亮相奥运赛场的中国冲浪选手,实现中国冲浪运动的突破。

巴黎奥运会冲浪比赛采取打分制,每道浪满分为10分,选手冲浪中的动作技巧、难度、美感等都是打分考量,每轮比赛最终成绩是每名选手两道最好的浪的得分均值的总和。(据新华社等媒体报道)